

Welcome to

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议
中国·郑州 2015年12月14日~2015年12月15日

郑州



郑州晚报 T18

2015年12月14日 星期一
统筹:王长善 编辑:李要好
美编:王小羽 校对:邹晓梅



郑欧班列串联起新丝绸之路沿线的中亚和欧洲国家,搭建起郑州对外开放的重要平台。

上合时间
· 航空港篇

丝路 郑州

依托郑欧班列,郑州串联起“新丝路”沿线的中亚和欧洲国家。国家汽车整车进口口岸、进口肉类口岸、进境粮食指定口岸等相继落地,郑欧班列为内陆郑州拉来了一个“港口”。 郑州晚报记者 徐智慧/文 马健/图

郑欧班列为郑州拉来了一个“港口”(上)

发展势头超预期

今年近7亿美元货物搭乘郑欧班列

2015年12月4日,对郑欧班列来说是一个值得纪念的日子,就像之前有了第一班回程列车,开行突破100班一样值得纪念。这一天,郑欧班列开出今年的第150班列车,提前完成了年度开行任务,预计全年完成156班。

郑欧班列始于郑州,经新疆阿拉山口出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯和波兰后

到达德国汉堡,全程10214公里。首趟郑欧国际铁路货运班列于2013年7月18日运行,开启了中国与欧洲的“新丝绸之路”。让我们回顾下郑欧班列交出的一份成绩单:2013年开行13班;2014年开行87班(78班去程,9班回程),总货值4.3亿美元,总货重3.61万吨;截至2015年12月4日开行150班(95班去

程,55班回程),总货值6.93亿美元,总货重6.02万吨。提前27天完成年初预定的全年开行150班的目标。

伴随着班次开行的不断加密,预计2015年郑欧班列开行成本下降15%,班列开行常态化、业务运营的市场化程度、境内外辐射国家和地区、延伸增值业务推进范围均居于国内领先。

业务范围覆盖广

国内集货半径达2000公里,分拨目的地覆盖20个国家



通过郑欧班列进口的陆虎汽车

郑州国际陆港开发建设有限公司相关负责人介绍,经过两年多运营,目前,郑欧班列业务辐射范围已经突破境内原有的长三

角、珠三角、环渤海及东北老工业基地等区域。郑欧班列在境内业务拓展覆盖22个省份,目前从省外集聚到郑州的货物占80%,集货半径达2000公里。

向东与沿海港口对接,并通过空运与亚太国家实现空铁联运,郑州作为“一带一路”国际多式联运物流枢纽作用不断显现。以公—铁—海联运与亚太国家建立了业务合作关系,以最优化的物流服务方案,发挥国际物流

中心的集聚中转功能,持续推进“一带一路”建设和打造内陆开放经济高地的落实。

在境外形成以汉堡为枢纽,以巴黎、米兰、布拉格、华沙为二级分拨中心,网络遍布欧盟和俄罗斯及中亚地区,中途上下货实现多点常态化后,地处内陆的河南省与境外经贸活动将有一个大的跃升。分拨目的地覆盖欧洲、中亚地区20个国家105个城市。

领先优势很稳固

明年开行班列达到200班

目前,郑欧班列有阿拉山口、二连浩特两个过境口岸。快速的通关、稳定的运营以及完善的服务,使得郑欧班列在诸多中欧班列中一直处于领先的优势。2016年,郑欧班列将继续稳健提升运营能力,确保全面完成年度经营目标,2016年初实现每周出境3班和入境3班平衡往返开行,全年计划开行200班,出境班列全程开行时间力争第四季度缩短至平均11~12天,入境班列全程开行时间缩短至平均13~14天,巩固郑欧班列在中欧班列的领先优势。

同时,明年郑欧班列将落实“多枢纽”战略,东联西进纵深拓展。以郑州国际陆港为依托,以班列开行为载体,将“东联西进”战略落实推向纵深,与哈铁快运、土耳其铁路局的合作展开会谈,推进郑欧班列欧洲南线的开行,打造郑欧班列的“卢森堡”新枢纽。尽快启动汽车进口口岸二期建设,尽快实现郑欧班列分别经阿拉山口、二连浩特口岸的去程、回程双向运邮常态化运营。